4.pielikums

Kvalifikācijas prasības pretendentam

Piegādātāju izvēles procedūra: “Teritorijas inženiertehniskā sagatavošana Mazdārziņos, pie Daugavgrīvas šosejas, Rīgā”

	N.p.k.
	Kvalifikācijas kritērijs
	Iesniedzamie dokumenti

	1.
	Pretendentam, personālsabiedrības biedram, personu apvienības dalībniekam (ja piedāvājumu iesniedz personālsabiedrība vai personu apvienība) vai personai (t.sk. apakšuzņēmējam), uz kuras iespējām pretendents balstās, ir jābūt tiesībām veikt iepirkuma priekšmetā paredzētus tehniskās dokumentācijas izstrādes darbus. Ja pretendents ir apvienība, tad katram apvienības dalībniekam ir jābūt tiesībām veikt darbus tajās jomās (sfērās), kurās, saskaņā ar noslēgto vienošanos starp apvienības dalībniekiem, apvienības dalībnieks ir apņēmies veikt tehniskās dokumentācijas izstrādes darbus. Tiesības veikt darbus attiecīgajās jomās (sfērās) apliecina reģistrācija Latvijas Republikas Būvkomersantu reģistrā ar komercdarbības jomu ceļu projektēšanā vai ēku konstrukciju projektēšanā vai arhitektu praksē, saskaņā ar Būvniecības likuma 22. panta pirmo daļu un Ministru kabineta 2014. gada 25. februāra noteikumu Nr. 116 „Būvkomersantu reģistrācijas noteikumi” prasībām, kā arī Ja pretendents vai apvienības dalībnieks ir ārvalstu juridiskā persona, tam jābūt reģistrētam atbilstoši attiecīgās valsts normatīvo aktu prasībām, kas dod tiesības veikt iepirkuma priekšmetā paredzētos tehniskās dokumentācijas izstrādes darbus. Ja pretendents (pretendenta dalībnieks) ir ārvalstu juridiskā persona un nav reģistrēts Latvijas Republikas Būvkomersantu reģistrā, bet iepirkuma procedūrā iegūst tiesības slēgt līgumu, tad šim pretendentam (pretendenta dalībniekam) līdz līguma slēgšanai jāreģistrējas Latvijas Republikas Būvkomersantu reģistrā.
	Par reģistrāciju Pasūtītājs pārliecināsies Latvijas Republikas Būvkomersantu reģistrā.

	2.
	Pretendentam iepirkuma līguma izpildei jāpiesaista būvprojekta vadītājs, kuram ir šāda kompetence un profesionālā pieredze:
2.1. kuram ir spēkā esošs sertifikāts ceļu projektēšanā vai ēku būvkonstrukciju projektēšanā vai arhitekta praksē;
2.2. kurš iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (2021., 2022., 2023. un 2024. gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) ir bijis būvprojekta vadītājs vai būvprojekta daļas vadītājs vismaz vienam būvprojektam (paskaidrojuma rakstam, apliecinājuma kartei utt.), kurā ir paredzēta teritorijas inženiertehniskā sagatavošana vai teritorijas labiekārtošanas darbi, kas ietver ceļa seguma atjaunošanas darbus. Pretendenta iesaistītajiem ārvalstu speciālistiem ir jābūt izsniegtām licencēm, sertifikātiem vai citiem dokumentiem attiecīgo pakalpojumu sniegšanai (ja šādu dokumentu nepieciešamību nosaka attiecīgās ārvalsts normatīvie akti) un ārvalstu speciālistiem jāatbilst izglītības un profesionālās kvalifikācijas prasībām attiecīgās profesionālās darbības veikšanai Latvijas Republikā

	Lai apliecinātu piedāvātā speciālista kompetenci un profesionālo pieredzi, prasīto informāciju norāda CV (forma nolikuma 5. pielikumā). Iepirkuma komisija pārbauda sertificētā speciālista profesionālo kvalifikāciju Būvniecības informācijas sistēmā (www.bis.gov.lv). Ja speciālists nav sertificēts Latvijā, tad iesniedz citas valsts atbilstošas institūcijas izsniegtu līdzvērtīgu dokumentu, kas ļauj sniegt attiecīgās jomas pakalpojumus, kopijas. Pretendenta piedāvātā speciālista pieredzes apliecināšanai, par objektiem jāiesniedz pasūtītāja atsauksme, norādot pakalpojuma sniegšanas laiku, raksturojot sniegto pakalpojumu, vai citi pieredzi apliecinoši dokumenti (darba pieņemšanas-nodošanas akts, saistību raksta kopija), lai Sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs varētu nekļūdīgi pārliecināties par pretendenta norādītā speciālista piedalīšanos būvprojekta vadīšanā.




